

# Debreceni független Újság

politikai napilap

## Duca három merénylőjét életfogytiglani kényszermunkára ítélték, de a Vasgárda két vezérét felmentették

### Lemondott a Tatarescu-kormány a hadbírótság ítélete miatt

Bukarest, április 5. A hadbírótság csütörtökön délután hirdette ki ítéletét a Duca elleni merénylet bűnperében. A hadbírótság a három merénylőt, Constantinescut, Belinacet és Caranicát életfogytiglani kényszermunkára ítélte, a többi vádlottat felmentette.

Bukarest, április 5. A Duca-perben hozott ítélet Bukaresben igen nagy feltűnést keltett és mély benyomást gyakorolt, mert Codreanuak, a Vasgárda vezérének és Cantacuzinó tábornoknak a felmentése gyakorlatilag a Vasgárda rehabilitását és Tatarescu kormányának súlyos belpolitikai vereségét jelenti. A Vasgárda most mindenekelőtt rendkívül meg fog szaporodni. E pillanatban még nem lehet tudni, hogy a kormány mire szánja el magát. Már egy héttel ezelőtt híre járt, hogy a kormány abban az esetben, ha a mozgalom vezetőit felmentik, lemond és Avarescu tábornagy kor-

mányának ad helyet. A döntés ez ügyben a korona kezében van. Bármi is lesz a döntés, annyi bizonyos, hogy a szabadelvű és fasiszta eszmék között kiőrt nagy harc a hadbírótság előtt az utóbbinak erkölcsi győzelmével végződött.

Bukarest, április 5. A Duca-perben hozott ítélet kihirdetése után Tatarescu miniszterelnök azonnal a királyi palotába hajtatót és kihallgatásra jelentkezett a királynál. A parlament folyosóin elterjedt hírek szerint a miniszterelnök tekintélykérdést csinál az ítéletről, amelyet a kormány ellen indított támadásnak minősít és hír szerint lemondását is benyújtja a királynál. A lemondásra állítólag Titulescu ösztönözte a miniszterelnököt, mert személyileg érintette a tulságosan enyhe ítélet. A király valószínűleg újból Tatarescut bízza meg a további kormányzással. Tatarescu nem tudott más formá-

találni a kérdés megoldására, mint a lemondást, mert a Vasgárda elleni pert a kormány indította és a Vasgárda tagjainak felmentése rendkívül kellemetlen helyzetbe hozta a kormányt. A délutáni lapok mind megjegyzés nélkül közlik az ítéletet.

Bukarest, április 5. (Bud. Tud.) A Duca perében elhangzott ítélet után Tatarescu miniszterelnök és Titulescu külügyminiszter azonnal kihallgatásra jelentkezett az uralkodónál és felajánlották lemondásukat. Az uralkodó állásfoglalása még nem ismeretes, a helyzetet Bukarestben az ítélet után rendkívül súlyosnak ítélik meg, mert bizonyos titkos mozgatóerőknek a kormány felett való hatalomra jutását látják az ítélethozatalban. A helyzet tisztázására a pravoszláv hűsvét miatt előreláthatólag csak a jövő hét elején kerül sor és addig a Tatarescu-kormány — ha ideiglenes is —, de helyén marad.

előtt azt merészeli mondani, hogy keveset kapott,

Azt mondani, hogy olyan területeket kaptak, amelyek ösödök óta románok voltak, azt mondani az én szülőházamról, Nagyváradról, a szintisza magyar vidékről, azt mondani, hogy a székelyek elmagyarosított románok, olyan szörnyűség, amelyen tulajdonképpen csak mosolyogni kellene, ha nem volna tragikus az, hogy ennek a felfogásnak adott helyet a művelt nyugat, amelyért mi annyit véreztünk. A művelt nyugat most büszke lehet neveltjeire.

Azt mondták, hogy Magyarország jelen volt a béketárgyalásokon. Valóban ott volt, ahogy a halálraítélt is ott van az ítéletkihirdetésnél.

Minket ott fogolyként kezeltek és oda parancsoltak az ítélet kihirdetésére. Köztudomású, hogy a trianoni szerződés keretében a jugoszlávok és románok bizonyos földrajzi cseréket hajtottak végre. Így pl. két magyar községet, Zsombolyát és Módost egymás között kicserélték. Ők tehát már megváltoztatták önkényesen a trianoni szerződést s nem lehet tehát azt mondani, hogy a trianoni szerződés sérthetetlen. De nem átalították megtámadni Mussolini miniszterelnököt, hazánk nagy barátját, a világ egyik legnagyobb államférfiát. Azt mondta a román külügyminiszter, hogy az olasz miniszterelnök magatartása hibás, a magyaroké büntös. Trianon sok mindentől megfosztott bennünket, de egyet nem vehet el, a magyar erkölcsöt. (Úgy van! Úgy van!)

Ott több az erő, nálunk több a jogrend. Ott a harácsoló zsákmányt féltik, nálunk meg van a jogaink ereje és jövőnkbe vetett bizalom. Erre támaszkodva tudjuk, hogy nemsokára a mi jogunknak igazolása lesz és Nagy-Magyarország újra helyreáll. Van Isten az égből és mégis csak az erkölcs kormányozza a világot, el fog jönni az idő, amikor Maniu úrnak és Titulescu úrnak még több okuk lesz haragudni.

(Úgy van! Úgy van!) Mindig jó jel, ha az ellenfél haragszik. Kártyában és politikában is mindig jó, ha az ellenfél ideges. Ez azt jelenti, hogy veszítiket érzik. Azt mondta a román külügyminiszter, hogy addig nem lesz nyugalom, amíg a magyarság le nem mond revíziós álmáról. (Soha! Soha!) Az a meggyőződésem, hogy

amíg egyetlen magyar él a világon, amíg él a magyar szó és gondolat, amíg dobog a magyar szív, addig a revízió-

## Eljön az idő nemsokára, amikor a bűnben termett és összekalapált szövetségek széthullanak!

— felelte Désy Géza a magyar parlamentből Titulescuéknak

### Amíg egyetlen magyar él a világon, addig a revízióról a magyar ember nem mond le

Budapest, április 5. A Ház csütörtöki ülésén folytatták a műszaki és gazdaságtudományi egyezmény-szervezetéről szóló javaslat részletes tárgyalását.

A kultuszminiszter felszólalásában kijelentette, hogy nem szünteti meg a közgazdasági kart és nem bontja le a vele kapcsolatos intézményeket, sőt erősebben meg akarja alapozni a közgazdasági kart és lehetővé akarja tenni a legmagasabb fokú kereskedelmi kiképzést. Nincs szándékában csorbítani a gazdasági akadémiaik jogait.

Pesthy Pál felszólalása után a Ház a javaslatot elfogadta.

Désy Géza szólalt fel a napirendi javaslatához és a román kama-

rában tegnap elhangzott két beszédet tette szövé.

— Maniu Gyula — mondotta — volt magyar képviselő (Felkiáltások: Sajnos! Sajnos!) interpellációt intézett a román külügyminiszterhez s ebben állást foglalt azokkal a magyar törekvésekkel szemben, amely igyekszik megváltoztatni a trianoni szerződést, hogy régi határainkat visszkapjuk, elszakított testvéreinket visszahozzuk és a történelem meghamisítását jóvátegyük. Hogy ez az interpelláció nem szívből jött, hogy nem spontán volt, azt bizonyítja az, hogy a román külügyminiszter beszédében megköszönte Maniunak, hogy interpellációjának szövegét 3 nappal előbb rendelkezésére bocsátotta. Iga-

zán nem könnyű mérsékelten válaszolni erre. (Úgy van! Úgy van! — a Ház minden oldalán.) De én mégis hangfogóval beszélek, mert a magyar lélek és gondolkodás minden körülmények között meg tudja tartani a mértéket, a tradíciós úri illemt még ilyen rettenetes égbekiáltó támadással szemben is. Még renegátal szemben is!

Azt mondja Maniu Gyula, hogy Románia rosszul járt a békeszerződéssel, mert kevesebbet kapott, mint amennyire számított. Erre csak azt mondhatom, hogy Románia a háború előtt 6 millió lakost számolt és ma 17 millió lakosa van s ime ország-világ

**Kerékpárosok!**

Michelin köpeny P 720  
tömlő „2”  
Steyr, Waffner, Puch, Csepel,  
Styria kerékpárok részlete is  
Keszlernél, Széchenyi u. 1.

ról a magyar ember nem  
mond le.

(Hosszantartó és viharos taps a Ház minden oldalán.) Hála Istennek, hogy a mi szent hitünkben nem állunk egyedül. Olaszország és Anglia a mi igazunk mellett törnek lándzsát. (Éljenzés.)

Hangsúlyozta ezután, hogy nem azért szólal fel, mintha a román kamarában elhangzott nyilatkozatok komolyan veendőek volnának, hanem azért, mert mulasztás és vétek lett volna szó nélkül hagyni ezeket a hivatalos nyilatkozatokat. Igenis

a nyugalmat és kényelmet nem fogjuk megszerezni a román interpelláló úrnak, a külügyminiszternek és országának, igenis aggódnak és kínozza őket a lelkiismeret!

El fog jönni nemsokára az az idő, amikor a bűnbán termett és összekalapált szövetségek széthullanak. A jog és igazság, valamint Európa békejének érdekében felárad a magyar! Mert a magyar revízió ügye nemcsak vicinális kérdés, hanem kérdése Európa békejének és gazdasági egyensúlya helyreállításának. (Éljenzés a Ház minden oldalán.)

Hegymegi Kiss Pál az ellenzék részéről hangsúlyozta, hogy Déry a Ház minden tagjának szívéből beszélt. Ő belső bajokat akart napirendi felszólalása keretében szóvá tenni, nem volna méltó azonban, hogy ha ezeknek felhányorgatásával a Ház ünnepélyes megnyitkozását zavarná. Eppen ezért eláll ettől a szándékától.

Hegymegi Kiss Pál szavait minden oldalon helyesléssel és tapsal fogadták. Az elnök a napirendi indítvány elfogadásnak jelentette ki ezután s az ülést félnyolckor bevezette.

**Springer József előadása az ipartestületben**

Ismét zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő nagyközönség az ipartestület dísztermét tegnap este, amikor is újra Springer József, a Magyar Turista Egyesület debreceni osztályának agilis titkára, a nagy turista tartott előadást hegyvidékünk szépségeiről, várainkról, cseppkőbarlangjainkról, az egész Mátra vidékéről, Mátraverebélyről, Szentkút kegyhely rövid ismertetéséről s általában arról a csodaszép vidékről, amelyben az gyönyörködhetik, aki kirándulásokat tesz a Mátrába és az azt környező és felejthetetlen látványt nyújtó hegyvidéken.

A szépszámu közönség nagy tetszéssel fogadta Springer József előadását.

Az ipartestület nevében Lechner Lajos jegyző mondott köszönetet úgy Springer Józsefnek, mint az összes — az ipartestületi előadás-sorozatban szereplő — előadóknak rendkívül értékes előadásaiért.

Ezzel az előadással az ipartestület előadásorozata befejezést nyert.

A LEGJOBB HIRDETÉSI  
ORGANUM A DEBRECENI  
FÜGGETLEN UJSÁG.

# Válasz a magyar felsőházban Titulescu hazugságaira

## Trianon hiteles története — A fogolyként kezelt magyar béke delegáció „szabad” véleménynyilvánítása — A belügyminisz- ter a névmagyarosításért

Budapest, április 5. Az oláh kamara felháborító állásfoglalását a revízióval kapcsolatosan ma utasította vissza élesen a magyar felsőház.

Gróf Somssich László — mint a volt béke delegáció egyik tagja — utasította vissza napirendelőtti felszólalásában Titulescunak azt a hazugságát, hogy a magyar kiküldötteknek a trianoni „békekonzferencia” alkalmat adott érveik előterjesztésére.

— Mielőtt a magyar béke delegáció meghívást kapott volna a béke feltételek átvételére, előzőleg különféle anyagú és tartalmú jegyzéket juttatott el az úgynevezett ötös tanácshoz. Ezek a jegyzékek

többnyire válasz nélkül maradtak.

Végre is egy napon meghívást kapott a magyar béke delegáció arra, hogy a francia külügyminisztériumban

a béke feltételeket vegye át.

— Ez az átvételi szertartás, amely megfelelő külső pompa keretében játszódott le, csupán arra szorított, hogy az ott jelen volt összes hatalmak képviselői előtt átadták a béke feltételeket a magyar béke delegáció elnökének, gróf Apponyi Albertnek a kezébe. A béke feltételek vastag füzetben voltak nyomtatásban lefektetve. Az átadás után Clemenceau kijelentette, hogy másnap újból fogadják a béke delegáció azokat a tagjait, akik az átadási szertartáson résztvettek, de ezen az újabb értekezleten

kizárólag Apponyi Albertet illeti meg a szó, további vitalközönségnek vagy felszólalásnak helye nem lehet.

— Hallatlan! Hallatlan! — kiáltották a felsőház minden oldalán.

— Másnap — folytatta Somssich — újból megjelentünk ott és ekkor gróf Apponyi Albert nagyszabású beszédében kitért a békeszerződés összes pontjaira. Kimutatta azok lehetetlen és tarthatatlan voltát és kimutatta azoknak súlyos gazdasági következményeit is. A mi észrevételeink tekintetében 100 százalékgig igazat adott nekünk a bekövetkezett gazdasági helyzet. (Úgy van! Úgy van!)

— Ezt a beszédet Apponyi három nyelven adta elő és a beszéd végén Lloyd George akkori angol miniszterelnök egy kis cédulát csúsztatott Clemenceau kezébe, amely cédulán, úgy látszik, az volt, hogy ő szeretne tájékozódni, hol vannak a térképen feltüntetve

azok a magyar kisebbségek, amelyek nagyobb tömegben, nagyobb lélekszámban zárt területen

együtt laknak. A beszéd befejezése után, amelyre az ötös tanács választ nem is adott, Clemenceau felszólította Apponyit arra, mutassa meg, hol vannak a zárt területen lakó magyar kisebbségek.

— Apponyi hivatkozott arra, hogy ő kissé nagyot hall, majd egy gróf Teleki Pál által készített néprajzi térképet vitt magával az előző emelvény felé.

Pontosan megmutatta Lloyd Georgenak a térképen azokat a helyeket, ahol magyarok zárt területen nagyobb tömegben élnek.

Lloyd George nagy érdeklődéssel nézte a térképet, a többi tagok között is szétszórták azokat és ezzel az aktus bezáródott. Számtalan jegyzék következett még, amelyeket a magyar béke delegáció adott át, de ennél semmivel sem történt több és ki ezzel szemben mást állít, az történelmet hamisít. (Úgy van, úgy van! — a Ház minden oldalán.)

Nem akarok kitérni a román külügyminiszter beszédének többi részére, csak azt kívánom még leszögezni, hogy a magyar békeszerződést én jogforrásnak nem tekintem, mert egy szerződés csak akkor jogforrás, ha a szerződés minden kritériumával rendelkezik. Egy szerződés csak akkor felel meg névnek, ha

kétoldalú tárgyalásoknak,

kontradiktórius eljárásnak a folyamánya,

amelyben mindkét fél szabadon és önállóan képes megvédeni a maga igazát. Egy béke delegáció, amelyet fogolyként kezelnek egy városban, nem jelent szabad véleménynyilvánítást. (Taps az egész Házban.) Késerves napok voltak azok, amelyeket mi Párisban töltöttünk. Minden szabad mozgásunkat gátolták. Ezzel szemben azt állítani, hogy bennünket megkérdeztek a feltételeket illetőleg, azt hiszem

komikusnak és cinikusnak

tűnik fel. (Úgy van, úgy van!)

— Csak ezt kívánom az igazság kedvéért megállapítani — fejezi be beszédét Somssich —, anélkül, hogy elébe kívánnék vágni a magyar külügyminiszternek, aki bizonyára meg fogja találni a kellő módot, hogy Románia külügyminiszterének nyilatkozatát megcáfolja. (Lelkes taps és éljenzés.)

Ezután egy felszólalással kapcsolatban Keresztes-Fischer belügyminiszter védte meg

a névmagyarosítási akciót.

Mindenkinek lelkiismereti kérdése, hogy azt a nemzeti érdeket helyezi-e előtérbe, amely a magyar névhez fűződik, vagy azokat a hagyományokat, amelyek őt és családját a régi névhez fűzik. A kormány akciója: propaganda abban az irányban, hogy a névmagyarosítás ügyét előmozdítsa. Semmiféle kényeszt nem alkalmaznak.

A felsőház ezután gyors ütemben tárgyalta le napirendjét.

## Stavisky állítólag ajánlatot tett a magyar dohány- jövedék megváltására

Páris, április 5. Úgy látszik, hogy Stavisky olyan nagyszabású, az egész világra kiterjedő üzleti vállalkozásokat akart végrehajtani, mint Ivar Kreuger. A svájci Neuchatelből jelentik, hogy a szélhámos milliomos 1933 szeptemberében ott és Svájc más városaiban arról tárgyalt, hogy megszervezze a fegyverszállítást Kína és egész Ázsia számára.

Hatalmas részvényáraságot akart létesíteni s erre a célra ő maga 40 millió frankot ajánlott fel. Ugyanakkor tervet dolgozott ki arról, hogy megváltja a magyar dohányjövedéket, erre ajánlatot is tett a magyar

kormányának és megszövegezte a szerződést, amely Jean Peillott neuchateeli közjegyzőnél van letétben. A közjegyző, akit erről hírlapírók megkérdeztek, nem hajlandó felvilágosítást adni.

— A Templomegyesület hitvédelmi szakosztálya ma délután az egyház tanácsstermében gyűlést tart, melynek előadója Kalas Ferenc v. o. lelkesztületi elnök. Az előadás hat órakor kezdődik, melyre minden érdeklődő református egyháztagot szívesen vár a vezetőség.

## Vigszínház

Előadások 5—7—9 órakor.

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉR-  
SÉKELT HELYARAKKAL

Ma, pénteken ez év legragyogóbb vigjátéka

## VIKTOR vagy VIKTÓRIA

A férfi főszerepben: Renate Müller

Közreműködik: HERMANN THIMIG nőimitátor.

## Hamis 1 és 5 pengősök Debrecenben

A Budapesten kézrekerült Róka László pénzhamisító gyártmányai érkeztek egészen Debrecenig. Szerdán az 1. számú postahivatalban, kedden pedig a nyiregyházi postán találtak 1-1 darabot a Róka-féle 5 pengősökből. A hamis pénzdarabokat az ügyészségnek szolgáltatották be.

## Szombaton kezdődnek a bridzs bajnoki mérkőzések

Az országos bridzs-bajnokság előmérkőzései minden városban megindultak. Az egyes városok győztese, mint az illető városnak bajnoksapata vesz részt az országos bajnoki tornán.

Debrecenben folyó hó 7-én délután fél 7 órakor kezdődnek a versenyek.

A verseny színhelye az Ujságíró Club helyisége, Piac ucca 26. szám. A Casino, a Kereskedelmi Csarnok, az Ujságíró Club, a Magántisztviselők Egyesületének csapatai vesznek részt a mérkőzésen. Az eddigi bejelentések szerint 6 csapat fog indulni.

Ezúton hívjuk fel a versenyen résztvevő csapatok kapitányait, hogy az egyes teamek tagjait f. hó 6-án, pénteken estig jelentsék be Loránt Józsefnél, a Bridge Szövetség kerületi főtájkáránál, az Ujságíró Clubban.

## A világitási vállalat műkedvelő gárdája szombaton este tartja versenyelőadását

A Független Ujság által rendezett műkedvelő verseny keretében a hó 7-én, szombaton Debrecen város Világitási Vállalatának önképző-, dal- és sportegyesülete rendezi meg versenyelőadását s ez alkalommal Gárdonyi Géza „A bor” című népszínművét adja elő. Ismerve a Világitási Vállalat kitűnő műkedvelő gárdájának felkészültségét és tagjainak tehetségét, kétségtelen, hogy igen sikerült előadás élvezetében lesz része a közönségnek.

Szereplők: Baracs Imre — Csobán Imre, Baracs Matyi — Harl Antal, Baracsné Szunyog Juli — Harl Vilma, Jancsi, Baracs Imre fia — Rozgonyi Bandi, öz. Szunyogné, Juli anyja — Menyhért Margit, Szunyog Rozi — Hankovszky Matild, Eszter, özvegy asszony — Debreczeni Eta, Pákozdi Mihály — Sáry Viktor, Göre Gábor bíró — Debreczeni Károly, Durbint Pál esküdt — Prém János, Kátsa, Bige, Tepsi (cigányok) — Boldizsár László, Tarca Bertalan, Török Levente, Czeglédi Pál kovács — Páyer Károly, Zsuzsi, Eszter cselédje — Trencsényi Margit, Egy kis fiú — Csobán Ildikó, Kocsis — Eged József, Kisbíró — Varga Sándor. Nép. főképen asszonyok és gyermekek. Rendező Csobán Imre. Előadás után tánc lesz reggelig.

Belépőjegyek ára 80. 60 és 40 fillér. Jegyek naponta reggel 8 órától este 6 óráig előjegyezhetők a Batthyány uccai üzletben és a központi irodában (Gázgyár). Telefon: 28-75.

Allami hozzájárulás a hajdúmezei inségakcióhoz. A belügyminiszter a hajdúvármegyei inségnyitási akció céljaira báró Vay László főispán kezeihez 5000 pengőt utalványozott ki.

## Elautózta ivócimborájától lopott zsákmányát egy műkedvelő tízgyermekes zsebtolvaj

Kaland a „Világ közepé”-ben

Hüse Lajos villamoskalauz tegnap este kapta meg havi fizetését, 95 pengőt és a pénzzel a zsebében, betért az egyik korcsmába. Ott összesetalálkozott egy ismerősevel, Kis Andrással, akivel együtt fogyasztották a hegy levét. Már éjfél felé járhatott az idő s a két férfi ekkor már nem is a gyomrában, hanem a lábában érezte az ital hatását, amikor megszólalt Kis:

— Nem nekünk való hely ez, komám. Menjünk másfelé innen.

Hüse kapható volt a vállalkozásra és elindult Kissel együtt egy másik korcsmába. Mentek, mendégéltek, amíg végre elértek a „Világ közepe” elnevezésű korcsmába. Ott ittak, iddoggáltak tovább, amíg egyszer csak Hüse azt vette észre, hogy cimborája eltűnt az oldala mellől. És hiába várta, Kis

nem ment vissza. Rosszat sejtve kapott a kabátja zsebébe, de gyanuja alapos volt: a pénztárcát ugyan megtalálta, de a pénz nem volt benne.

Azonnal a rendőrségre ment, ahol feljelentést tett a tolvaj ellen. A detektívek hamarosan megállapították, hogy a lopást Kis András követte el, akit csak másnap sikerült előállítani Salétrom ucca 20. szám alatt levő lakásáról. Ekkorára azonban a pénz már nem volt meg. Mind a hetven pengőt, amit kilopott Hüse zsebéből, még az elmúlt éjszaka elitta és elautózta.

A rendőrségen nem vették Kis András őrizetbe, arravaló tekintettel, hogy bejelentett lakása és tíz gyermeke van, de az eljárást megindították ellene.

## Az OTI-nál rövidesen megszűntetik a 20 filléres munkaadói igazolványt és a 30 filléres recepthozzájárulást

Ezek a kegyetlenül szigorú intézkedések nem a szimulánsokat, hanem a legszegényebb és legbecsületesebb OTI-tagokat sújtották

Budapest, április 5. Pénteken került az OTI igazgatósága elé a társadalombiztosító intézet mult évi próbamérlege, amelynek legszenzációsabb adata, hogy

az előző esztendő *horribilis deficitjével szemben 142,000 pengő felesleget tüntet fel.*

Az OTI egyik legutóbbi ülésén az elnökség munkavállaló tagjai indítványt tettek

a szanalási akció során bevezetett 20 filléres munkaadói igazolvány és 30 filléres recepthozzájárulás megszüntetésére.

Ez az 50 filléres megterhelés ugyanis nagyon sok munkáscsaládot érint igen súlyosan a mostani kereseti viszonyok között és előfordul, hogy

szegény munkásemberek azért nem tudnak beteg gyermekeikhez orvost hívti, illetve azért nem képesek a gyógyszerrel kiváltani, mert nem áll rendelkezésükre az ehhez szükséges 50 fillér.

A parlamentben is több felszólalás hangozott el a különhozzájárulások szedése miatt s legutóbb Hódossy Gedeon képviselő mutatott rá arra, milyen igazságtalan ennek a rendszernek a fentartása, mert

nem a szimulánsokat sújtja, akik ellen készült a rendelet, hanem a legnehezebb körülmények között élő s fizetési

kötelességüket becsületesen teljesítő OTI-tagokat.

Értesülésünk szerint, a parlamenti felszólalások alapján, az OTI igazgatósági ülésén elhangzott indítványtól függetlenül, a belügyminiszter utasítást adott arra, hogy

dolgozzanak ki a minisztériumban rendeletet a különhozzájárulás megreformálására.

A rendelet már készül s rövidesen meg is jelenik.

## A jövő végleges női divatja: a nadrág

London, április 5. Paul Poiret, a francia divatkirály kijelentette a Sunday Chronicle munkatársának, hogy a jövő végleges női divatja a nadrág lesz, de nem a régi férfias, hanem szalagokkal, csipkével és fodrokkal díszített, nőies jellegű nadrág, melyet alig lehet majd a szoknyától megkülönböztetni. A női nadrágok nem fognak a lábikrán alul érni. A nők rövidesen meg fognak győződni a nadrágviselés kényelmessége felől és minden alkalommal csak nadrágot fognak viselni.

## A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

## Urania Apollo

MA, PÉNTEKEN

utoljára:

a legujabb magyar világsiker

a tegnap nagy sikerrel bemutott izgalmas film-attrakció

## Ida regénye Keleti éjszakák

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltség, bélizgalmat, gyomorégést, mellszorulást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb alódi „Ferenc József” keserűvizet.

## Az Ady-Társaság nagyszabású Kodály-estet rendez április 15-én

Régi adósságát váltja be április 15-én az Ady-Társaság zenei osztálya. Az Arany Bika nagytermében, a sablonos hangversenyektől mind tartalomban, mind külsőségekben eltérően, nagyszabású est keretében ismerteti meg Debrecen közönségével a modern magyar zene kimagasló vezéralakját, Kodály Zoltánt. Különös érdekessége lesz az estnek, hogy a nagy zeneszerzőben alkalma lesz a közönségnek megismerni a kiváló tudóst is, aki felolvasásában a gyökeresen magyar zene s a modern zenekultúra problémáit vonultatja föl. Felolvasása mellett előadásra kerülnek a legkiválóbb Kodály-kompozíciók, amelyeknek sorában egészen új ízzel hatnak majd a vegyes- és különösen a gyerekkórusok, ezek a népzenei remekből felnövesztett halhatatlan alkotásai a világhírű mesternek.

Ma minden valóban magyar, népi talajú művészi megnyilvánulás iránt növekedőben van az érdeklődés, érthető hát, hogy Kodály lejegvételének híre máris mindenütt várakozást keltett. Fokozza ezt az Ady-Társaságnak az az újítása, hogy jegy helyett minden résztvevő Medgyessy Ferencnek egy igen sikerült plakettjét kapja. A belépődíjak ezek ellenére olyan alacsonyok, hogy a legszerényebb viszonyok közt élő tanulóifjúságnak sem okozhat nehézséget, ha részeseülni akar ebben a mély kultúrlelményben.

## ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a hó 5-én, csütörtökön a következő bejelentések történtek:

Születések: Berki János cipész, leány: Julia. Bujdosó János fuvaros, leány: Margit. Teremi István földmunkás, fiú: László. Halasi Gyula lakatos, fiú: Gyula. Piros István napszámos, leány: Ilona. Leiter Imre földmunkás, leány: Mária. Arva Ferenc asztalos, leány: Irma. Csonka Sándor kocsis, leány: Erzsébet. Pusztai János napszámos, fiú: Ferenc. Dr. Szabó Márton ügyvédjelölt, leány: Magda. Szakál László napszámos, fiú: László. Dr. Szőke István ügyvédjelölt, fiú: Tibor. Molnár Imre napszámos, fiú: István. Dr. Kontsek Béla tanársegéd, leány: Edit. Kovács Gyula cukrász, fiú: Gyula. Kiss Balázs napszámos, leány: Erzsébet. Kozma György kőműves, fiú: György. Egy halvaszületés és 3 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Szilágyi József—Bakó Eszter. Horváth István—Szőke Ilona. Magi Sándor—Szilvási Flóra. Mező István—Nagy Irén. Pere József—Gardó Ilona.

Halálozások: Csontos Pál ref. 2 éves, Kálmán u. 29. Juhász Mária ref. 2 éves, Basahalom u. 12. Kecskés Gábor g. kath. 51 éves, Szepesi u. 46. Katona Sándor ref. 55 éves, Csapó u. 91. Öz. Fényes Györgyné Némethi Julia ref. 73 éves, Kuruc u. 68.

Vásároljon hirdetőinknél.

## Tárgyalások Prága és Róma között a hármass egyezményről

Prága, április 5. Nagy feltűnést keltett ma itt a Deutsche Allgemeine Zeitung közlése, amely szerint Csehszlovákia és Olaszország között Csehszlovákiának a római paktumhoz csatlakozása dolgában tárgyalások folynak, amelyek közel vannak befejezésükhöz.

Tájékozott prágai helyen a berlini lapnak ezt a híret nem cáfolják határozottan, csupán korainak

mondják. Azt jelentik ki továbbá, hogy az olasz-cseh viszony az utóbbi időben lényegesen javult, amelynek egyik jele volt az is, hogy Benes dr., amikor legutóbb Ausztriáról nyilatkozott, jelezte, hogy Csehország részéről megvan az objektív készség a közép-európai régió talpraállításában való részvételhez. Az eszmecsere mindazonáltal még alig indult meg.

## Mégsem törlik ki teljesen a kamarai díjhátralékos ügyvédek nyakát

Hamarosan törvényhozási úton rendezik a kérdést a méltányosság szellemében, de addig sem fosztják meg munkalehetőségüktől a fizetésektelen ügyvédek

Dr. Pap József, a Budapesti Ügyvédi Kamara elnöke válaszolt dr. Bródy Ernő nyílt levelére, amelyben Bródy a kamarai díjhátralékos ügyvédekkel szembeni túlszigorú intézkedések haladéktalan enyhítését követeli. A kamara elnöke válaszában kijelenti, hogy egyelőre sem nagyobb társadalmi megmozdulásra, sem igazalomra ebben az irányban nincsenek. Meggyőződése, hogy az ügyvédi karnak ez a súlyos problémája törvényhozási úton is rövidesen kedvező megoldást nyerhet. Az Országos Ügyvédi Gyámintézet ugyanis javaslatot terjesztett fel az igazságügyminiszteriumba. A javaslat enyhíteni óhajtja a törvény azon szigorú ren-

delkezését, mely szerint az egy évig tagdíjhátralékos ügyvédek törlik a kamarai tagok névsorából. A javaslat egy kíméleti évet ad még a lehetővé teszi a régebbi hátralékok részleteiben való törlesztését is. A javaslat csupán átmeneti intézkedéseket igényel, mivel a miniszter a legnagyobb jóakarattal nyilatkozott a javaslatot illetően. Ilyen módon lehetőségessé válik, hogy a díjhátralékos ügyvéd részletben tegyen eleget fizetési kötelezettségének s ez alatt szabadon gyakorolhassa hivatását, mivel a törlesztési idő alatt csupán a kamarával szembeni jogait függesztik fel, de munkalehetőségét el nem veszik.

## A békeszerződések nem örök életűek, mert különben az emberiség haladása megakadna — mondja Mussolini

Inkább revízió legyen, mint háború, írja Svájc legnagyobb lapja

Róma, április 5. Mussolini miniszterelnök ma délután kihallgatáson fogadta a Magyar Nemzeti Diákszövetség küldöttségét. Mussolini meleg szavakkal köszöntötte meg a magyar diákküldöttség üdvözlését és ajándékait. Hangzottatta őszinte barátságát a magyar nemzet iránt. A kormányelnök beszéde további során, utalva az üdvözlő beszéd egyik mondatára, kijelentette, hogy a békeszerződések valóban nem örökéletűek, mert különben az emberiség haladása megakadna és a történelem megkövesednék.

Genf, április 5. A Journal de Geneve „Szükséges-e a békeszerződések revíziója” címmel Jean Martin tollából vezércikket közöl válaszképpen Titulescu revízióellenes beszédére. Örök emberi dolog — mondja a vezércikk —, hogy aki előnyös szerződés birtokában van, ragaszkodik ahhoz, mint az, aki azt sérelmesnek találja, annak megváltoztatására törekszik. Midőn Olaszország kijelentette, hogy a békeszerződések nem megváltoztathatatlanok, igaz van és ez az elv meg erősítésre talál a Népszövetség alapokmányában is. Ezzel szemben az antirevizionizmus végeredményben fegyveres összeütközésekre vezet. Inkább revízió tehát, mint háború. A trianoni szerződésről az

egykori elnyomottak és a mostani győzők — a jelenlegi helyzet urai — igen messzire mentek Magyarország feldarabolásában. Mindaddig, amíg Magyarország iránt azt az igazságtalanságot nem teszik jóvá, adott pillanatban a világbeke vezélyben foroghat.

## Üngyilkos pesi bankigazgató

Budapest, április 5. (MOT.) Dr. Dobránszky Béla 48 éves ügyvéd, a Magyar-Olasz Bank ny. igazgatója ma délután agyonlőtte magát. Tettét valószínűleg idegei összeomlása következtében követte el.

## Bükk, tölgy, akác, vargafa

szükségletét hasáiban és apríva alacsony, egyszerű, ózdi szeneponosan mérlegelve, házhoz szállítva legolcsóbban

PROHÁSZKA és TARSA üzleteiben Bethlen u. 44. Eötvös u. 18. Telefon 11-61.

szerzheti be. — Aprító: akáca házhoz szállítva 280 fillér mázsaenként.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

## © Mindentudó ©

Ma: 1934. április 6. Péntek. Protestáns: Coelesztin, róm. kath.: Coelesztin p., izr.: 5694 Nizan 21. Pas. 7.

A polgármester fogad: Magánügyekben délután és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

## IDŐJÓSLÁS:

Délkeleti, déli légáramlás, a hőmérséklet további emelkedése, kisebb futó esők lehetőségek.

## A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések: 9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

## PÉNTEK, április 6.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 10.00: 1. A magyar halász képe. — 2. Ifjúsági közlemények (felolvasás). Közben: Hanglemezek. — 12.05: Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. 1.30: Hanglemezek. — 3.30: A rádió diákközössége. Szabadsághőseink festője (Madarász). 4.00: Közvetítés az Egyesült Izzólámpa és Villamosági Rt gyárából. Konferál Turchányi István. — 5.00: Farkas József és cigányzenekara. 6.00: Sportközlemények. — 6.10: Közvetítés az Ostende-kávéházból. A Fejes-szalonzenei műsora Kalmár Pál énekszámaival. 6.40: Az 1934. évi ökölvívó Európa-bajnokságok Budapestén. Dr. Pollacsek Sándor előadása. 6.55: Marik Irén zongorázik. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Traviata.” Dalmú 4 felvonásban. A II. felvonás után, kb. 9.00: Hírek. A II. felvonás után, kb. 9.50: Irodalmi rejtélyverseny. Az előadás után, kb. 10.30: Időjárásjelentés. Majd kb. 10.40: Közvetítés a Spolarich-kávéházból. Farkas Jenő és cigányzenekara muzsikál.

\*\*\*

Névmagyarosítás. Dr. Mayer Andor m. kir. vendőfogalmazó és dr. Mayer Elek városi tiszti orvos családiját belügyminiszteri engedéllyel Maklár-ra változtatták.

„Az ember sorsa irásában van!”

## PYTHIA

(Páris) psychografologus FOGAD 11-1, 4-7 KÖZÖTT Arany Bika-szálló II. e. 203-204. Hozzá tartozók kézírása elhozandó! (Irányítás családi, üzleti, pályaválasztási kérdésekben.) ♦♦♦

A Debreceni Jótékony Nőegylet választmánya április hó 6-án, pénteken délután öt órai kezdettel a Jótékony Nőegylet Magoss György tér 10. szám alatti árvaháza tanácstermében ülést tart, melyre a választmány tagjait ez úton is meghívja az elnökség. A választmányi ülés tárgya: 1. Zárószámadás. 2. Költségeloirányzat. 3. Nyári ünnepély megrendezése. 4. Gondnoki és ügyészi jelentés. 5. Indítvány a közgyűlés összehívására.

Tavasza tessék tartós hullámot csináltatni, megbízható, tökéletes módszer szerint. Polgár hígnikus fodrászata, Svetits bérpalota.

A Magyar Cionista Szövetség ifj. kultúrcsoportja 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az izr. hitközség dísztermében zászlóavató ünnepséget rendez. Műsor: 1. Himnusz. 2. Megnyitó. 3. Ünnepi beszéd, tartja Róth Sándor jogszigorú. 4. Zászlószögek beverése, üdvözlések. 5. Zárszó. Dr. Brunner Lajos elnök. 6. Hatikva. Belépődíj nincs.

Felhívás. Debrecen város vezetősége felhívja azokat, akik a legutóbb meghirdetett állásokra való pályázaton résztvettek, vegyék vissza irataikat, mert azokért nem vállalnak felelősséget.

Csalási vad egy motor vétele körül. Pataky József autó- és motorszerelő, debreceni garázstulajdonos a múlt év folyamán eladott egy motort Szilágyi József malomtulajdonosnak. Szilágyi úgy találta, hogy a motor nem képes a rajta feltüntetett számú lóerőteljesítményre s följelentette a garázstulajdonost csalásért. A törvényszék egyesbírája, dr. Tóth János a csütörtökön tartott főtárgyaláson jogerősen felmentette a vád alól Pataky Józsefet. A motor ugyanis nem képes a ráütött lóerőszám teljesítésére, de erről a körülményről Szilágyi József a vásárlás előtt már tájékozódott és így család nem forog fenn.

Az esemesterek szakosztálya 6-án, pénteken délután 5 órakor az ipar és ület tanácstermében a termelési időnek megállapítása tárgyában ülést tart.

Korcsmárosok figyelmébe! A Debrecen és Vidéke Korcsmárosok és Italmérok Iparársulata 12-én, csütörtökön délután 4 órakor az ipartestület Simonffy ucca 1. szám, II. emeleti nagytanácstermében évi rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Tisztikar kiegészítése. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. 1933. évi zárószámadás megállapítása. 6. Költségeloirányzat előterjesztése. 7. Borcsempészt és bortermelői engedélyesek ügyének tárgyalása. — 8. Esetleges indítványok. Napirendre nem tűzött indítvány: a közgyűlés csak az esetben tárgyalhat, ha a közgyűlés előtt legalább három nappal a választmányhoz nyújtották be. Az ülés rendkívül fontos voltára tekintettel az ipartársulat elnöksége ezúton kéri fel az ipartársulat tagjait, hogy azon kivétel nélkül minden korcsmáros pontosan megjelenni szíveskedjék. Az elnökség.

## Villany és víz ondulálás

legmodernebb gépekkel,  
mérsékelt árban készít

## Kolozsváry

hölgyfodrász-szalón  
Degenfeld-tér 2. szám.

## Papen lesz a bécsi német követ?

Bécs, április 5. (Bud. Tud.) A Neuheitsweltblatt Párisból származó értesülése szerint a Rómában időző Papen alkancellár hazatérőben Bécsbe is ellátogat és Dollfuss kancellárral tárgyal. A lap azt is tudni véli, hogy Papen lesz az új német bécsi követ. Hivatalos helyen Papen látogatásának hírére nem erősítik meg, de cáfolatot sem adtak.

Farkaskutyák pusztítják a juhnyájukat. A hajdúnánási csendőrség csütörtökön délelőtt jelentette a debreceni csendőrnagyosztónak, hogy Hajdúnánás környékén a gazdálkodók juhait vadállatok pusztítják. Néhány nap óta hetvenhárom juhot marcangoltak szét a vadállatok. A csendőrség megállapítása szerint minden valószínűség szerint megvadult farkaskutyák dézsmálhatják meg a juhnyájukat.

A debreceni vásári kereskedők autófuvartása. Az utóbbi időben sok nézeteltérés támadt a vásári kereskedők és autófuvartók között. Egyrészt a vásári kereskedők, másrészt az autósok elégedetlenkedtek a fuvarozás terén elért eredményekkel. A vásári kereskedők több panasszal és kérelemmel fordultak a Mateoszhoz a fennálló helyzet javítása végett, míg a teherautósok a maguk érdekeiért szálltak síkra. A Mateosz debreceni vezetője most mindkét érdekelt fél érdekében honorálta a vásári kereskedők kívánságát és külön Mateosz vásári fuvarozó ügynökséget állított fel, amelynek irányítását a vásári kereskedők egyik vezetőjére bízta, aki hívatva lesz a vásári fuvarozást rendszeresen megszervezni, hogy a vásári kereskedők és teherautósoknak a kenyérkeresési lehetőséget egyformán biztosítani lehessen. A Mateosz vásári fuvarozó ügynökség Csapó ucca 19. szám alatt 6-án már, értesülésünk szerint működésbe lép és vásárokról elszegődések kizárólag csak ott történnek. Vasárnapra Mezőberény, hétfőre Böszörmény és tisztaszegői vásárokról jelentkezés pénteken a Társulat irodájában.

Vizsgálati fogságba helyezték a boradócsalás letartóztatottjait. Megirtuk annak idején, hogy a boradócsalással kapcsolatosan letartóztatott egyik vádlott, Rosenberg Emánuel, kérte az óvadék összeg leszállítását. A vádtanács szerdán foglalkozott a kérelemmel s elutasította Rosenberg kérését, ellenben elrendelte úgy Rosenberg Emánuel, mint a még letartóztatásban levő négy sorompóór vizsgálati fogságba helyezését.

Gyermekeknek csak enyhe, ártalmatlan hashajtót szabad adni, hogy a rossz emésztés gyakori következményét, mint pl. csalánkiütést megelőzzük. Ezért rendelnek az orvosok gyermekeknek Darmol-t. Utánzókat és más csomagolást utasítson vissza.

Liszt Ferenc-propaganda Hajdúnánásban. Az Országos Liszt Ferenc Társaság Liszt Ferenc emlékének ápolása és műveinek szélesebb körben megismertetése céljából nagy, országos mozgalmat indított. Ennek kapcsán a társaság megkereste báró Vay László főispánt, hogy a hatásköre alá tartozó helyeken helyi szerveket létesítsen a Liszt-kultúra iránt az érdeklődés felkeltésére. 1936-ban lesz ugyanis Liszt Ferenc születésének 125. és halálának 50. évfordulója, amikor Liszt hamvait is hazahozzák. A főispán a megkeresés alapján a lépéseket a helyi szervek megalakítására megteszi és Debrecen kultúrtnyezőit megkeresi, hogy indítsák meg a megfelelő mozgalmat.

Ellopták a benzinkútról a lámpát. Sajkovits Kálmán, aki az állomás előtti benzinkút felügyelője, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka folyamán a benzinkútról ellopta a villanylámpát és a reflektort. A rendőrség keresi a tettest.

Felrobbant egy szódásüveg. Kovács Béla, Nyil ucca 23. szám alatt lakó fiatalember egy ismerőssel együtt bement a Hungária-szikkvízgyárba, Kiváncsiságból hozzányúl az egyik szikkvízgyártó készülékhez. Egy szódavizesüveg felrobbant és a fiatalembert kezén és arcán súlyosan megsebesítette. A mentők első segélyben részesítették, majd a klinikára szállították.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtti

1909 APRILIS 6. KEDD. A Csokonai-színház bemutatta kitűnő művészeinek, Gyöngyi Izsónak, a Hortobágyi virtus című népszínművét. Az eredeti, ötletes, hangulatos darab premierjén nagy volt a siker.

A közoktatásügyi miniszter köszönetét nyilvánította Sesztima Jenő debreceni lakos, lövőpetri földbirtokosnak, aki 80.000 korona költséggel új templomot építtetett, továbbá 3400

koronát adományozott a ref. iskola átalakítási munkálataira.

1914 APRILIS 6. HETFO. A rendes lapszűnet.

1924 APRILIS 6. VASARNAP. Szabados Sándort, a Hitelbank tisztviselőjét, a szegedi egyetemen cum laude az államtudományok doktorává avatták. Egy mázsa búza ára 325.000 korona.

Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre.

Négy rablót fogott el a csendőrség. Legutóbbi számunkban megirtuk, hogy a csendőrség elfogott négy embert, akikre rábizonyult, hogy ők követték el az elmúlt napokban a sámsoni úti rablóátmadásokat. Kihallgatásuk során most kiderült, hogy Debrecenben is követtek el bűncselekményeket. Beismerték, hogy a Pozsonyi úton kifosztottak egy fűszerüzletet, a Kishegyesi úton pedig baromfiakat loptak. Kihallgatásuk után átkísérik mind a négy bűnözőt a törvényszék fogházába.

A süteményárús sikkasztása. A debreceni törvényszék egyesbírája csütörtökön sikkasztásért 1 hónapi fogházra ítélte Babel Ferenc debreceni lakos, süteményárúst. Babel az 1932. évben huzamosabb ideig árult süteményt s Marx János debreceni pékmesternek, aki a péksüteményt hitelezte, nem tudott elszámolni a befolyt pénzzel. Az ítélet jogerős.

### HIRDETMÉNY.

A városi nagyverdei fürdő folyó 6-án, pénteken kisebb javítás és a vízvezetékcsövek tisztítása miatt teljes szünetet tart. Tehát pénteken semmiféle fürdőt és gyógytényezőt ki nem szolgáltatnak.

Debrecen, 1934 április hó 5-én.

Polgármester.

## Fiataltit és szépít

az elegánsan berendezett

## MAGDA KOZMETIKA

Piac 44. az udvarban

Arcápolás, speciális  
estélyi kikészítések  
nagyon olcsó áron.

Ingyen tanácsadás!

## Gyászrovat

Kalcsa Sándor dohánykísaruda tulajdonos élt 55 évét. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz Közteme II/a. számú ravatalozóterméből református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Temetését Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Özv. Kenyeres Józsefné temetése pénteken délután 3 órakor lesz Köztemetében Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Özv. Fényes Györgyné temetése pénteken délután 3 órakor lesz Köztemetében Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Kovács Vilma temetése szombaton délután 3 órakor lesz Köztemetében Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Néhai idős Körösi Borbély János és elhalt családtagjai, valamint Ember József exhumálása szombaton reggel 9 órakor lesz a Köztemetében Dankó temetkezési vállalat rendezésében.

Fele a gondja, ha gyász esetben Fehértói temetkezési vállalatánál vásárol. Degenfeld-tér 4.

### HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező 2 darab idősebb törzsbika, 2 darab létszámfelüli két éves törzsgulyabika és 1 darab jó karban levő belső szolgálati 10 f. évi április hó 10-én, kedden délelőtt a baromvársártéren (9 órakor) nyilvános árverésen értékesítésre kerülnek.

A két törzsbika ritka szép példány, tenyészképes, kiválóan örökít s csupán azért kerülnek eladásra, mert a törzsben már saját ivadékai kerülnek fedeztetésre.

Debrecen, 1934 április hó 4.

Gazdasági tanácsnok.

## VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetése  
biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

## Görbe tükör

APRÓPÉNZ

I.

Barátnők egymás közt:  
— Honnan tudod, hogy a gyöngygyak-  
ékem hamis?

— Hiszen az imént vallottad be.

— Én?

— Igen. Azt mondtad, hogy egyszer elvesztetted, de még aznap visszahozták.

II.

Lányok beszélgetnek:

— Olga vőlegénye nagyon választéko-  
san öltözködik. Kiváncsi vagyok, mi-  
vesz fel eljegyzése napján?

— Előleget a hozományra.

III.

A piktor a barátjához:

— Délutánra várom a háziurat.  
Összeszedem minden művészi képessé-  
gemet. Lesz dolga az ecsetnek...

— Hát nem házbért jön követelní?

— Hiszen éppen azért. Ecsetelem előtte anyagi helyzetemet.

## SZÍNHÁZ · MOZI · MANGVERSENY

### KELETI ÉJSZAKÁK

Csütörtökön mutatta be az Apolló a „Keleti éjszakák” című izgalmas filmdrámát, amely Kelet leányke-reskedelmének rejtelmét tárta reálisztikus színekkel a közönség elé. A történet írója az életből merítette a témát és kétségtelen, hogy ez a film nem az alantas érzésekre apelál, hanem nemes célzattal tanítani és óvni akarja a kultúremberiséget azoktól a szörnyű veszedelmektől, amelyek a lelketlen leánykereskedő bandák révén leskelődnek minden országban azokra a szerencsétlen nőkre, akik a kegyetlen és cinikus emberhúskereskedőknek a karmaiba kerülnek. Csupa történet, csupa izgalom ez a film. A tempó óriási, szinte percenként változik a kép és egyre merészebb vágatással halad a cselekmény a happy-endes végkifejlet felé. A Keleti éjszakák felér legalább tíz detektívdramával érdekességben. Zsúfolt ház nézte végig a bemutató előadást és általános tetszést aratott a főszereplők: Ursula Gabley-nek, Harry Franknak és Paul Heidemannak mesteri játéka.

Kalapszalonomat József kir. hg. u. 20. sz. alól Hatvan u. 28. alá helyeztem át. Új kalapok már 2.50 P-től kaphatók. Teszler kalapszalom.

### VIKTOR VAGY VIKTÓRIA

Előre is megmondhatjuk: Viktória. Mert arról van ugyanis szó, hogy Hermann Thiemiének egy ki-

tűnő ötlete támadt, amellyel úgy vélte, hogy rengeteg pénzt lehet keresni. Ez a kitűnő ötlet pedig az volt, hogy egy valódi nőt léptet fel — nőimitátorként. Hermann Thiemi rendkívül sok bonyodalmat okozó ötletével Renate Müller kedvessége és elevensége párosult. Renate Müller, mint nőimitátor, tele egyéni bájjal és kedvességgel, tudja elhitetni a közönséggel, hogy nő van a színpadon és nem férfi. Semmi mást nem kell adnia, mint saját magát, ezzel szemben annál több gondot okoz neki az, hogy miképpen alakítson férfit a privát életben. Ezt a sok gondot azonban a néző nem veszi észre, mert a te-

hetséges német színésznő a legnagyobb könnyedséggel és készséggel oldja meg a legnehezebbnek látszó feladatokat.

Egyszóval jó film pereg a Víg-színházban és ami fontos: sokat lehet nevetni. A kísérőműsor szintén szórakoztató.

## KÖZGAZDASÁG

### DRÁGABB A GABONA

Határidőüzlet:

Búza: május 9.80, 84, 79, 77, 80, 82, 83, 87, zárlat 9.86—88, június

9.81, 77, 80, 82, zárlat 9.85—87,

Rozs: május 5.40, 31, 35, 38, zárlat 5.38—40, június 5.40, 46.

Tengeri: május 9.75, 73, 71, zárlat 9.80—82, július 10.02, 10, zárlat 10.10—12.

Készáruüzlet:

Búza tiszai 77 kg. 10.10—10.35, 78 kg. 10.20—10.45, 79 kg. 10.30—10.55, 80 kg. 10.40—10.65, ftiszai 77 kg. 9.85—10.00, 79 kg. 9.95—10.10, 79 kg. 10.05—10.20, 80 kg. 10.15—10.30.

Rozs: pestv. 5.10—5.20, egyéb rozs 5.20—5.30, sörrápa 11.50—12.50, takarmányárpa 8.90—9.00, zab 9.40—9.50, tengeri új 8.85—8.95, tengeri ó 9.80—9.90, korpa 8.55—8.65.

A készáruvásáron búza és rozs nem változott, zab, tengeri és korpa 5—5 fillérrel drágább.

### DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Búza 8.60—8.40—8.20 és boletta, rozs 4.00—3.80 és boletta, árpa 7.80—7.50, zab 7.60—7.50, tengeri 6.80—6.60—6.40—6.00, lucerna 4.00—3.80—3.60—3.40—3.00, széna 3.20—3.00—2.70, lóhere 3.20, búkköny 2.50—2.00—1.80, alomszalma 1.20—1.00, rozsszalma 1.40, zsupszalma 1 kéve 8—10 fillér, cukorrépa 1.20—1.00, takarmányrépa 0.90—0.80.

### HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.70—18.10, 100 cseh korona 14.05—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 337.40—347.40, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 29.90—30.20, 100 német márká 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 78.70—80.70.

## Csak ma este

kerül még színre — e héten a **VILÁGSIKERT** aratott Strauss örökszép muzsikájával a

## Kék Duna

Szombat délután fél 4 órakor zóna helyárrakkal. Közkívánatra

## Fehérvári huszárok

Csak felnőtteknek!

Csak felnőtteknek!

## Jávor Pál

a Víg-színház művészenek vendégfelléptével

## ARANY IFJÚ

OLVASSA EL A SZÍNHÁZ ÚJ SZINLAPJÁT!

# A POLIP

## BÜNYGYI REGÉNY A KÉMEK VILÁGABÓL

Írta: Stephen William White — Vécsey Leo fordítása

(54)

— Ha tüzetesebben megvizsgáljuk, az egész dolog titokzatlanságából nyomban sejtethető, hogy ez a szélhámos, ki különben igen ügyes ember volt, valami más és komolyabb bűnygyben is ludas lehet.

— Egyszóval mégis csak volt valami gyanuja a berlini rendőrségnek — erősködött tovább Cardon.

— Igen, igen... majd rátérünk. Most azonban sokkal sürgősebb és fontosabb dologban jöttem. Ezt a nyomot ugyanis egy másik kollégám, Müller rendőrfelügyelő követi és Gilio doktor szerepében még érdeklődni sem mertem otthoni dolgok iránt, mert tudtam, hogy kétfelől is figyelnek — és meg kell adni, hogy mind a két részről elsőrendű bűnygyi tehetségek.

Cardon készségesen bólintott. — Helyes, hát lássunk munkához... Szeretném, ha azt a programot követnénk, hogy én, az éppen előttem heverő adatok alapján, — s kezével széles mozdulat al az íróasztalon összerendezett jegyzetömege és irathalmazra mutatott, — összefüggően és lépésről-lépésre elmondhassam nyomozásom eredményét: és ön rendőrfőnök úr közben mindig kiegészítene a maga adataival. Végül az ön anyagára kerülne a sor és azután a logika fegyverével könnyedén megoldhatjuk a többit, vállve-

tett erővel felvehetjük a küzdelmet ismét és segíthetünk, amit csak lehet, — ha még nem késő.

— Azt hiszem, hogy ami a maffia célját illeti, már késő — válaszolta Perrin. — Itt már nem lehet többé megállítani a lejtőn elindított szerencsétlenség-görgeget. De ami a bűnöst illeti, ott még lecsaphatunk és le is fogunk csapni kiméretlenül... Ezért jöttem!

— Akkor hát előre! A két különböző állam rendőrségeinek legkiválóbb emberei kényelmesen elhelyezkedtek az íróasztal mellett és megkezdtek a nyomozó munka legszebb és legnehezebb részletét: a gyűjtött anyag összeállítását, rendezését és feldolgozását. Cardon egymásután emelte le a jegyzetcsomókat íróasztaláról.

— Ime, itt vannak az önre vonatkozó feljegyzések — mondta, a tényszeren táncoltatva egy vaskos iratcsomót, ami a „Gilio doktor” felírás viselte. Ezeknek nagy része teljesen hasznavehetetlen már, míg azok az önnel kapcsolatos dolgokat, amelyekben a professzor személye is szerepel, majd kiemeljük innen.

Azután egy másik, valamennyinél nagyobb, jegyzetcsomót választott ki a detektív. Amint felemelte, egy kis fekete zsebnotez esett ki az összezsinegett iratcsomóból. A detektív csodálkozva kapta fel.

— Hát ez micsoda? — kiáltotta elcsodálkozva. Azután kinyitotta és olvasni kezdte a könyvecske tartalmát. Sorról-sorra, oldalról-oldalra, egyre nőtt a csodálkozás. Amikor fűrgé értelemmel végigfutott a könyvecske tartalmán, hatalmas kacagással nyujtózott el székeben.

— Óriási! — hahotázott. — Ez a professzor minden pillanatban friss meglepésekkel szolgál. Ime, itt van egy jegyzetkönyv, amelyről fogalmam sincsen, hogyan kerül ide s ami pontosan összegezi egész eddigi nyomozásom eredményét. Sőt kiegészíti mindenféle új adattal, pótolja a hiányokat olyannyira, hogy egész bizonyosan valaki gondosan átnézte előbb minden jegyzetemet. De ki lehetett ez a jóakarató ismeretlen? És miért csempészte ide ezt a jegyzetkönyvet?

Hirtelen az íróasztal fiókjának zárszerkezetét kezdte vizsgálni.

— Igen — folytatta — itt az álkulcs nyomai! Óriási! Bele kell nyugodnom, hogy betörtek nálam és átvizsgálták a jegyzeteket. Nem leki-csinylhető ellenféllel állunk szemben, az bizonyos. De ki lehetett vajjon ez az ügyeskező, szakavatott betörő.

— Én — mondotta nyugodtan Perrin. — A professzor parancsára természetesen. Itt jártam már egy hete is, legutóbb pedig tegnapelőtt éjjel. A múlt héten a gázszámlát hoztam és a rövidlátó Flóra asszony nem vette észre, hogy mialatt a szemüvegéért bement a szobába, én beeresztettem az előszoba ajtón egy hozzám hasonlóan bekecsbe és sport-sapkába öltözött társamat.

— S persze ez a társam feltartotta Flóra asszonyt, amíg ön átkutatja a szobámat.

— Igen! Hosszú vita fejlődött ki

a gázszámla körül s a vége az lett, hogy a gazdaasszony ismét bement a szobába a régi számláért. Amire visszatért, már megint én voltam a társam helyén. Tegnapelőtt éjjel pedig egyszerű álkulcsos betörőként hatoltam be a lakásba.

— Nos, hát akkor nem is fontos, hogy részletesen átvegyük az egész anyagot, hiszen így ismeri az eredményeket, — szól: kissé méltatlankodva Cardon.

— Nagyjából ismerem és mindvégig csodálom éleslátását és pompás megfigyelő képességét — bókolta ismét a német rendőrtisztviselő. — Természetesen megbízóimnak más-képen tettem jelentést és sikerült is félrevezetnem őket, úgy, hogy öntől nem nagyon tartanak...

— Köszönöm — mondotta Cardon és kezét nyujtotta a rendőrfőnöknek. — Mondhatom, élvezet önnel dolgozni együtt... Egész bizonyos, hogy szép eredményeket fogunk elérni.

Azután ismét felvette a jegyzetcsomót, amelyből az áruló kis jegyzetkönyv kiesett és kibontván a zsiniget, egymásután szétterítette a lapokat.

— Akkor hát mind a ketten tisztába vagyunk vele, hogy Danszky Viktor önnel állunk szemben. Danszky Viktor hét évvel ezelőtt kvietált, amikor kémkedés miatt perbe fogták és öt évi várfogságra ítélték. Akkoriban süriün szerepelt a neve a világsajtóban és bűnygyi tárgyalása országos botrányal és véres tüntetésekkel járt. Mintegy másfél évvel ezelőtt szabadulhatott a fogságból és titokzatos forrásból hatalmas vagyona tett szert.

(Folytatjuk.)



## Néhány elszánt pesti sportróka knock-autolni szeretné Markost és Cseh II-t a vasárnapi derby-mérkőzések előtt

**A hirhadt játékoscsábítási per komikusan kacagtató fináléja: Markost és Cseh II-t 6-6 hónapra eltiltották a játéktól — Már ma, pénteken foglalkozik a fellebbezési tanács a fegyelmi bizottság ostobán átlázó „ítéletével“**

1933. év januárjában a német-francia—portugál túráról hazatérő válogott csapat vonatjában Kelenföldön beszállt Fuchs Géza, aki az MTK igazgatója, a Kék közép volt vezetője, aki Cseh László útján Mórért és Telekit arra akarta bírni, hogy azok a Hungáriához jöjjenek. A fegyelmi bizottság szerint Fuchs ezt a Bocskay tudta nélkül tette, — mint a fegyelmi bizottság mondja: „sportnyelven szólva igyekezett megfúrni a Bocskayt“.

A profiszövetség fegyelmi bizottsága tegnap este fantasztikus ítéletet hozott ebben az ügyben: 2 évre eltiltotta a szövetséggel szembeni viselkedéséről és a pályák látogatásáról Fuchs Gézát játékoscsábítás miatt, Cseh Lászlót, a Hungária játékostól félrevezető eltiltotta a játéktól, mert a játékoscsábításra felbujtotta Fuchs Gézát és — ez a legkülönösebb: eltiltotta a tanút, Markos Imrét, azon a címen, hogy rosszhiszeműen félrevezette a szövetséget, a játéktól félrevezető eltiltására. A fegyelmi bizottság szerint: Markos megijedt, amikor a Bocskay feljelentette a Hungáriát, hogy napvilágra kerülnek azok a kísérletek, amelyekkel a kék-fehérekhez régen ő ajánlkozott és a szövetséget félrevezető, menteni akar a Hungáriát. Nos, ebben az esetben Markos figyelmeztetni kellett volna, hogy joga van megtagadni a vallomást, ha abból reá nézve kár vagy szegény háramolhatik. Ez normális joga a vádlottnak s ha egy „fegyelmi“ fórum olyan ostoba, hogy kényseríti hazudozni a tanút s ezzel önmaga vezetett félre magát, nem büntethető ezért a tanút.

A Bocskay és a Hungária különben már az első percben számítottak arra, hogy ezt a nevéseges ítéletet az intézőbizottság megsemmisíti, ami már azért is természetes, hiszen mindkét játékosra szükség lesz a világbajnokság küzdelmeiben.

Az eset kapcsán Herzog Edvin, a Bocskay fővárosi képviselője, az alábbi nyilatkozatot tette:

**PANASZA VAN A LAPRA?**

Kérjük tudassa ezt velünk. Jónak tartja az újságot? Kérjük tudassa ezt — mással, aki még nem olvasója lapunknak!

— Ez az ítélet a futballsport lochnessi szörnye. Ilyen még nem volt. Mint egyesületi vezető, regárdal tartozom a fegyelmi bizottság

## Némely pesti egyesület és sportlap Bocskay-ellenes hajszájáról beszélt Fényes Endre dr. a csütörtöki klubvacsorán

**Ünnepélyesen kiosztották a debreceni játékosoknak a genovai turán nyert aranyérmeket**

A Bocskay vezetősége csütörtökön este az Arany Bika Bocskay-teremben klubvacsorát rendezett, amelyen a játékosokon kívül a csapat sok vezetője és lelkes drukkere is megjelent. Gábor Jenő dr. beszédeben üdvözölte a megjelenteket, majd arra kérte a játékosokat, hogy vasárnap is szívvel-lélekkel küzdjenek az Ujpest ellen, mert csak a legjobb teljesítményekkel lehet feltartóztatni azt az attakot, amely bizonyos sportkörökben a kék-sárga csapat ellen megindult. Ezután a genovai tornán nyert aranyérmeket osztotta ki a játékosok között, majd Tarján Oszkár dr. mondott kedves és buzdító tartalmú beszédet a csapat tagjaihoz. Fényes Endre beszélt ezután a rátért arra a gyilkos harcra, amely — különösen a fővárosi — sportkörökben megkezdődött megint a Bocskay ellen. Rámutatott arra, hogy egyes pesti egyesületeknek érdekük, hogy a Bocskay játékosai önbizalmát elveszítve a rendelkezésükre álló eszközök igénybevételével s ebben nagy segítségükre van a sportsajtó egy része is. A három fővárosi „nagyegyesületnek“ még anyagi szempontból sem üdvös a debreceni csapat sikere szereplése. Köztudomású ugyanis, hogy a külföld előtt a Bocskaynak legalább olyan jó neve van, mint a Ferencvárosnak, a Hungáriának, akár pedig az Ujpestnek. Ilyenformán tehát a „három nagyegyesület“ úgy érzi, hogy a Bocskay nagy tekintélye a külföld előtt, az ő túralkötéseik rovására megy. Hivatkozott beszédeben arra, hogy a debreceni csapatot nem profi, hanem amatőr sportemberek vezetik, akiknek szeme előtt mindig csak a sportszerű játék lebeg. Nem eszményük a mindenáron való győzni akarás. Rátért arra is, hogy éppen a Bocskay külföldi tekintélyének megcsorbítására törek-szenek, arra, hogy minél kevesebb játékost adjon a válogatottba a debreceni együttes. A fővárosi sportsajtó jellemzésére kifejtette azt, hogy amíg alig két héttel ezelőtt még a pestiek is bálványozták és a

íránt, de, mint a szövetség tanács-tagja, módot találok arra, hogy több-magammal preventíve intézkedjem az ellen, hogy a jövőben ilyen kisiklások meg ne örénhessenek. Ma nyuj ottuk be fellebbezésünket s már holnap este tárgyalás alá is kerül. Így még idejében revidálható az ítélet. Az egész ügy annyira komolytalan, hogy szinte áprilisi tréfának tartom.

### KISPEST—NEMZETI 2:1 (1:0).

Szentimreherceg úti pálya, 600 néző. Bíró: Iváncsis, I. osztályú professionalista ligabajnoki mérkőzés. A tavaszi forduló első győzelmét aratta a Kispest a Nemzeti együttesével. Az I. félidőben a Kispest fölényben volt, belső csatárai azonban a kínálózó helyzeteket nem tudták kiaknázni. Szünet után a Nemzeti feljavult és mindvégig egyenrangú félnek mutatkozott. A Kispest mindkét gólját Nemes, a Nemzetiét Bihámi rugta.

legjobb centernek nevezték Telektyt, az elmúlt héten már Sárosit bálványozták. Hadházy Dezső tornatanár mondott még érdekes beszédet, amit Jánossy Béla tréner szavai követtek. Jánossy Béla a játékosok nevében mondott köszönetet azért a szép ünneplésért, ami a vezetőség és a csapat közönsége részéről érte őket. Króh Vilmos a KLASZ elnöksége nevében üdvözölte a csapat tagjait. Még több felszólalás is elhangzott és a jelenlevők a legjobb hangulatban maradtak együtt a késő éjszakai órákig.

### Országszerte nagy érdeklődés a Bocskay—Ujpest derby-mérkőzés iránt

**A sérült Hevesi vasárnapig valószínűleg rendbejön**

Az egész ország sportközönségének figyelmé Debrecen felé fordul vasárnap, amikor a Bocskay az Ujpesttel játsza le a szezon egyik nagy derbyjét. Ennek a mérkőzésnek a kísérő körülményei olyanok, hogy méltán kelik fel a legnagyobb várakozás. A bajnokság sorsa dől el minden valószínűség szerint vasárnap a Diószegi úton, ahol az Ujpest számára eddig nem sok babér termelt, hiszen a lil-fehérek itt még sohasem tudtak győzni.

A Bocskay csapatában egyetlen sérült van: Hevesi, aki Lembergben fűcsomóba rugott, de remélhető, hogy vasárnapra rendbejön. A vezetőség minden eshetőségre készen hazarendelte az Attilával túrázó és ott eredményesen játszó Dóczét.

A Bocskay—Ujpest találkozást hatalmas érdeklődés előzi meg nemcsak Debrecenben, hanem Budapesten és az egész Tiszán úlon. Budapestről kultúrvasút érkezik Debrecenbe s ebből az alkalomból délelőtt 11 órakor az Ujságíró Clubban

Tamássy László és Herzog

### Edvin sportvonatkozású előadást tartanak,

amely iránt élénk figyelem mutatkozik. Az előadáson érdeklődőket szívesen látnak. Miskolcra filléres gyors érkezik Debrecenbe, melynek közönsége a debrecenivel egyesülve szurkol majd a vidék győzelméért, hiszen a Bocskay nemcsak Debrecennek, hanem az egész vidéknek a csapata is.

Általában a közelebbi és távolabbi vidékről rengetegen jönnek Debrecenbe a nagy sportesemény megtekintésére, úgy hogy a Bocskay figyelmébe ajánlja törzsközönségének, hogy jegyét lehetőleg már elővételben biztosítsa a Svetits-bérpalotai dohánnyüzsdében.

**Szabadjegyesek elhelyezése a Bocskay—Ujpest mérkőzésén.** A Bocskay—Ujpest mérkőzésén a KLASZ elnökségi tagjainak igazolványa a szövetségi páholyba, a Bíró Testület elnökségéé pedig tribünre érvényes. Minden más szabad belépésre jogosító igazolvány és szövetségi pótgjegyet csakis a póttribünre érvényes.

### Budapestre érkezett Petrovszki Adolf, a Szovjetunió diplomáciai képviselője

Budapest, április 5. Nagy szürke gépkocsi állott meg ma délnél negyed 1 órakor a Bristol-szálló Mária Valéria uccai bejárata előtt. Ezen az autón érkezett meg Budapestre Petrovszki Adolf, a Szovjetunió bécsi követe, akit a moszkvai kormány megbízott a Szovjetunió budapesti ideiglenes diplomáciai képviselőjéül.

A követ a bécsi szovjetkövettség attaséjának és a moszkvai Táss távirati ügynökség bécsi szerkesztőjének társaságában érkezett Budapestre. Petrovszki követ olajbarna arcú, magas, 35 év körüli férfiú. Szürke útiruhában, fején svájci sapkával szállott ki a gépkocsiból.

Az újságírók kérdésére a szovjet-orosz követ kijelentette, hogy egy hétig marad Budapesten és megbízólevelét előreláthatóan holnapután adja át a kormányzóknak. A gépkocsin való utazás kifárasztotta, úgy hogy megérkezése után a kíséretében levő két úrral nyomban visszavonult a lakosztályába.

**Könyvkötéseket,**

egyszerű és díszes kivitelben

bőralbumokat, mappákat, üzleti könyveket, imakönyveket, zsolnárokat izlésesen, móltányos áron bekötünk.

**Nagy Károly és Társai**

könyvnyomda • könyvkötészet • vevőnálló intézet • üzleti könyv gyár, kltés műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut. 49. TELEFON 20-18.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTFOZÓNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.**

## Levelezés

Papírszalvéták, levélpapírok, töltőtollak, zsebirók olcsón beszerezhetők. Vámosi papírkereskedésben — Szinház-átjáró. 4444

## Betöltendő állás

Nyugdíjas erdőőr házvezetőt keres. Érdeklődni Darabos u. 39. 4671

Cipészsegédek gyerekek text és flexiélbel munkára felvételnek. Molnár, Piac 9. 4675

Szakácsnő keresek tanyára, aki tejkészítéshez is ért. Ajánlatokat Simonffy uca 7. III. em. 4658

Bejáró, parketthez értő mindenek takarító azonnal felvétetik. Piac uca 73. Rác. 5672

Ugyes fiút kifutónak felveszek. Fischer, Darabos u. 42. sz. 4674

Mindenek bejáró leányt azonnal felvesz. Dorn, Teleki uca 5. szám, 930

Délelőttre bejárónőt keresek. Simonffy u. 13. II. 6. Jelentkezés hétfőn k. e. 10-12-ig. 4673

Segédleányok, vagy gyakorlott kézilányok felvételnek Weisberger Ibolya női divatszalonában, Werbőczy u. 4., II. kapu.

Érettségizett élelme urileány, kitűnő számoló, kezd fizetéssel azonnal beléphet Kulcsár papírkereskedésébe. 1899

Kifutóleány esetleg ebédköszittel felvétetik. Pásztor szabó, Simonffy u. 5.

Egy hároméves kisfiúhoz középkorú német nő keresetik tanyára. — Jelentkezni d. u. 1-től fél 6-ig. Széchenyi uca 20. sz. 928

Egy jobb családból való fiút hentes-tanulónak felveszek. Sallai, Sallérom uca 6. szám, 720

Házmeztart felveszek. Kétszobás udvari lakás kiadó. Kossuth u. 50. 933

Kifutófiút felveszek. Fischer, Degenfeld-ter 2. 1904

## Állást keresők

Házvezető, kitűnően magyar konyhát vezet, állást keres úriháznál, vagy penzióban. Kigy 6u. 34. 788

## Ingatlan

### VEGYEN HÁZAT OLCSÓN, RÉSZLETRE!

Lakbért ügyis fizet, most kevés előleggel megveheti:

Maróthy 24. Adókedvezményes, új, komfortos, havi 90 pengő.

Pereces 13. Adókedvezményes, prima ház, havi 90 pengő.

Nap ucca 23. Komfortos úri családház, havi 100 pengő. Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szent Anna tiz. Telefon 21-32.

Belvárosban, lehetőség a Kossuth uccán családi házat vennék. Cím a kiadóban. 927

Családi házat lakbértörlesztésre veszek kert-helyiségben, villamos megállóhoz közel. Cím a kiadóban. 931

## Üzletek

Kapualja árusításra kiadó. Csapó u. 10. 1493

Üzlethelyiség Bika-bérházban májusra kiadó. Felvilágosítás az irodában. 1893

Üzlethelyiségek kettő, piacnál kirakattal, esetleg lakással. Csapó 41. Értekezni Szent Anna 7. 1901

## Kiadó lakás

Jutányosan átadó 3 szobás modern, központban, minden kényelemmel, 2 WC, ingeny lifhasználat, nagy mellékhelyiségek, azonnal. Olimpia Sportáruház. 4667

Uccai különbejárát, elegánsan bútorozott szoba azonnalra is kiadó. Széchenyi uca 29. 4648

Csimosan bútorozott különbejárátú kétrendbeli uccai szoba fürdőszobával, központi fűtéssel azonnal kiadó. Simonffy uca 2/a. I. 1. 4670

Különbejárátú szépen bútorozott szoba azonnal kiadó központban. Iskola uca 8. 1853

Két szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló modern udvari lakás május egyre kiadó. Tiszta, csöndes udvar, közel a piachoz. Más lakó nincs. Maróthy György uca 21. Megtekinthető d. e. 10-12, délután 3-5. 4660

Egy szoba, konyha, udvari azonnal kiadó. Darabos uca 29. 4661

Bútorozott lakásomból egy uccai szobát, előszoba, fürdőszobahasználat-tal májustól kiadok. Arany János 19. 4657

Öt szobás első emeleti uccai modern lakás május egyre kiadó. Rákosi Jenő uca 4. 4414

Négy szobás és kétszobás modern, továbbá üzlethelyiség kiadó május 1-re. Széchenyi u. 23. 4650

Kétszobás, egyszobás, háromszobás lakó-üzlethelyiségek. Csapó 41. Értekezni Szent Anna 7. 1902

Kiadó földszinti uccai 5 szobás lakás május 1-re. Kossuth u. 22. 1903

## Lakást keresők

Biztos fizető keres egy szoba, konyha, spejzos, esetleg előszobás lakást a központhoz közeli mellékutcában. Csendes udvar. Címetek: Piac 49., nyomdairodába kérem.

Nagyerdő közelében nyaralásra bútorozott szobát keresek. Telefon: 29-02. 1907

## Eladás

Szőlővesszők ujlétei sajáttelepéről vesszők minden fajokban kaphatók Arpádtér 33. (Homok uca sarok) 4669

Másológép eladó. Csapó uca 10. szám, az udvari lakásban. 661

Vadász urak figyelmét felhívom: egy igen szép kitömött holló eladó. Apaffy u. 20. 701

Egercsehi, ózdi, borsodi szemek, tűzifák legolcsóbban Bartha utóda Székely és Csákyánál, Ispatály 3-b. Telefon 27-85. 1042

Tűzifa száraz, bükk, tölgy és gyertyán doromból aprítva, 100 kg. hazaszállítva 2,80, míg a készlet tart, a Központi tűzifa- és szén-telepen, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. 4295

10 fillértől kaphatók már szépirodalmi technikai gazdasági és más könyvek Aczél antiquáriumban Széchenyi uca 2. 677

Kerítésfonatok, metszőollók, ágfűrészek, ásók, kapák, nyelek, permetezők Nagy vasüzletében, Csapó kanyar. 1580

Játékkártyák nagyválasztékban alumíniumból is kapható. Rómikártya csomagja 2,20 Szász trafikban. — Piac u. 64. 4488

Tűzifát, szenet, még a régi olcsó árban ajánl 100 kg-ot már házhoz szállítva a Központi tűzifa- és szén-telep, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. szám. 4294

Műlepek, kerítésfonatok, kerti szerszámok, locsolók, permetezők, — gummicsovek Nagy vasüzletében Csapó-kanyar. 1853

Fajborok, magas fokúak, legalacsonyabb áron Arany János 30. Blazsek termelő. 1897

Simonyi út 3. alatt szalon szobabútor nagy tükörrel eladó. 1890

Mindenféle tavaszi vetőmag, faj zab, búkköny, répamag, lenmag stb. legjobb minőségben olcsó árban Schäfer Testvéreknél Debrecen, Bádogos uca 2. szám. Telefon 16-08. szerezhető be. 4429

Málna, óriásszemű és magastörzsű nemespósméte nagy választékban olcsón kapható Honvédtetítő u. 18. sz. kertben 11-2 óra között és József kir. h. u. 12. alatt is. 2303

Eladó kotló. Apaffy uca 20. 844

Eladó nagy szép úriszoba garnitúrák, ebédőszékek, könyvszekrények, íróasztalok, vitrinek, szekrények, ebédőbe és úriszobába szőnyegek, hármasszekrények, előszoba garnitúrák, hencserek, fürdőkádak, különböző magános bútorok, festmények, antikórák, lámpák, recamék, kosok és velencei tükrök, igen olcsó áron Ingóságközvetítőben. 1862

Műlepek, kerítésfonatok, — kertészerszámok, locsolók, permetezők, — gummicsovek Nagy vasüzletében, Csapó kanyar. 1853

Eperpalánta kicsiben és nagyban eladó. Vilmos császár körút 36. 1905

Vetnivaló ótengeri kicsiben és nagyban eladó. Szokolay, Lorántfy 19. 932

Nyergok, prics és bok, jutányos árban kapható Tóthfalussy szíjjártómesternél, Cegléd u. 7. 929

Árvácska töve 3 fillér, nagy tételben olcsóbban, eladó. József kir. h. u. 12. 1901

Málnatövek olcsón kaphatók: Sesztina út 4. szám, Kisállomás mellett.

Eladó egy 130 kg. fiatal prima sertés. Kút uca 48. 1906

Sportöltöny, keménykalap olcsón eladó. — Kút uca 138. szám. 987

## Bútor

Gyermekkocsit és sportkocsit csak helybeli gyártmányt kérünk. Gyártja a Debreceni Vasbutorgyár Részvénytársaság elismert, legjobb legszébb minőség és kivitelben. 4339

Eladó hat darab fenyőfaszék. (Kincseshegy), Kincseshegy u. 18.

Vesszőből fonott székek, asztalok olcsón eladók. Hatvan uca 4., udvarban. 1855

## Oktatás

Naményi gyorsíró- és gépirőiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állami vizsga, állami bizonyítvány. Helyesírástanítás, szepírásitanítás külön órákban is. Miklós u. 8. 24

## Pénz

Kereskedőknek első helyi bekebelezéssel kölcsönt folyósított Balázs bankiroda, Piac 89. 4665

## Különféle

Eltörött dísztárgyak, nippel, vázák javítása szakszerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegyezett villanygépeket becsereélünk, Rádiók, villanycikk, csillárok bámulatos olcsón. 4383

Költöztetéseket legolcsóbban eszközöl Csengeri, Simorffy u. 30. Telefon: 32-21., 19-18. 4668

Gallértisztítás magas fényel, hófehérre 7 fillértől. Ruhafestés, vegytisztítás legolcsóbban Libádnál, Péterfia. 1835

Házivarrónó napi 1,50 fillért házakhoz ajánlkozik, felsőruha és fehérneművarrást vállal. Bercsényi u. 81., 3. ajtó. 686

Fehérhímzést olcsón vállalok. Címet a Független Ujság kiadóhivatala kérem leadni. 666

Husfűtölés olcsón, kifogástalanul, Teleki uca 88. alatt Bébernél. 350

Angol és francia perfect fiatal varrónő házakhoz ajánlkozik olcsó napidijért. Vidékre is elmegyek, otthon is vállalok. Cím: Özv. Hegedűs Imréné, Kút uca 138. szám. 236

Elveszett fehér fiatal drótszőrű foxi kutya. Fülltővénél sebhely. Megtaláló jutalomban részesül. — Széchenyi uca32. 1900

KÉT NAPILAPBAN 40 FILLÉRÉRT közöljük 10 szavas APRÓHIRDETÉSÉT

hétköznap, vasárnap 60 fillérért. KÉT NAPILAP

sokezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennél fogva

a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz.

Debreceni Független Ujság

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen. Piac uca 49 szám alatt